

年初二晚 23888 枚煙花點亮維港



第四幕「家在香港」示意圖，主題為紫氣東來，「紫鐵樹帶錦尾」寓意香港這顆東方明珠帶來吉祥富貴。



第八幕「豐收鑼鼓」示意圖，夜空中綻放出「金元寶」及「千輪金雨」造型煙花，寓意財源滾滾來的美好祝福。

【香港商報訊】實習記者邱之璘報道：事隔四年再舉辦的農曆新年煙花匯演，將在2月11日（大年初二）晚上8時在會展中心對出維港上空上演，以「龍年百業旺 盛世中華強」為題，八幕煙花歷時23分鐘，出動三艘躉船在灣仔會展對開維港燃放23888枚煙花。

昨日，主辦方舉行記者會公布詳情。本次匯演分為八幕，分別是「龍騰虎躍」、「八星報喜賀賀喜」、「繁花似錦江南美」、「家在香港」、「未來我來」、「我

鍾意」、「You Raise Me Up」和「豐收鑼鼓」，每幕配有不同主題的背景音樂，搭配瀑布、紫荊花、牡丹花、金元寶等造型各異的煙花，為市民帶來一場視聽盛宴。在匯演最後30秒，「特大錦冠」造型的煙花會密集燃放，將氣氛推向高潮。

為使現場觀眾得到更好的視聽體驗，香港電台第四台（FM97.6-98.9）將同步廣播煙花匯演的背景音樂。市民屆時可在尖沙咀、半山、中區、灣仔、銅鑼灣等多處

觀賞。此次煙花匯演由特區政府文化體育及旅遊局統籌，香港各界慶典委員會贊助，整場煙花匯演預算為1300萬元。

香港各界慶典委員會主席譚錦球表示，為迎接龍年，八幕煙花都經過悉心設計，加入賀年元素，亦特意加入年輕歌手的歌曲，注入青春動力，希望大家和親朋好友共聚一堂，欣賞維港上空的火樹銀花，共慶新春佳節。

設跨部門統籌協調組加強推動

港府出擊！盛事浪接浪

【香港商報訊】記者唐信恒報道：本港今年盛事多籬籬！特區政府昨日舉行推動「盛事經濟」發展記者會，財政司副司長黃偉綸宣布，今年上半年香港將舉行逾80項大型盛事活動，形容是「浪接浪」，並將成立由他任組長的跨部門盛事統籌協調組，加強推動舉辦盛事，得到充足的跨部門支援，並確保相關政策局、部門和法定機構緊密溝通和合作，推動支持和便利盛事在香港成功舉辦的文化。同時，旅發局轄下亦會成立專組，與盛事的主辦機構聯繫，就活動落戶香港的所需安排進行溝通。旅發局會了解主辦機構的期望及需要，並作初步評估，包括盛事的效益，再向政府提交建議。



黃偉綸（中）、楊潤雄（左二）、彭耀佳（右二）、鄭志剛（左一）、程鼎一（右一）等介紹今年上半年在香港舉辦的多項大型盛事詳情，以及特區政府在推動盛事經濟方面的工作。

上半年有逾80項盛事活動

財政司副司長黃偉綸昨日聯同文化體育及旅遊局局長楊潤雄、香港旅遊發展局主席彭耀佳及總幹事程鼎一，以及文化藝術盛事委員會主席鄭志剛，宣布一系列推動盛事經濟的措施。

黃偉綸介紹，80多項大型盛事涵蓋文化藝術、體育、金融、貿易展覽等領域，各項盛事能帶動旅遊、酒店、餐飲、零售等行業發展。粗略估算，每150萬名遊客可為香港帶來約0.1個百分點的本地生產總值增長。

從三方面谷「盛事經濟」

黃偉綸稱，為更有效推動香港「盛事經濟」發展，特區政府將從三方面作出努力：第一，主動出擊。爭取更多國際級大型盛事落戶香港，同時為在香港舉行的盛事活動增值，配齊文化藝術、美食、購物、主題遊等周邊活動。

第二，加強統籌協調。特區政府將成立跨部門統籌協調組，財政司副司長任組長，文化體育及旅遊局局長任副組長，以確保在港舉辦的盛事得到充足的跨部門支援，確保政策局、部門和法定機構之間緊密合作，推動形成支持和便利盛事在香港成功舉辦的文化。

第三，推動全城投入。特區政府將加強宣傳推廣，提高市民對盛事活動的認知。香港電台將推出一檔兩文三語新節目宣傳盛事，特區政府新聞處亦將與其他媒體合作推廣盛事信息。

被問及盛事的經濟效益時，黃偉綸強調「帶來的經濟效益會更巨大」，他重申，不單看經濟效益，其實無形效益亦很大，如對香港在世界上的定位，作為一線的城市。「有很多參加活動的朋友，在活動後期會對我們說，他看見香港真的很繽紛——如果用「繽紛」這個字眼——通常外國朋友會說很vibrant（充滿活力）、dynamic（精力充沛），還有safe（安全）。在香港，任何一個外國朋友晚上想到街上走走，他不用思考到哪條街，基本上都很安全。」黃偉綸又稱，會就盛事經濟訂立KPI，但因為今年很多活動都已落實舉行，若今年以數量作為KPI可能不公道，但當局會為2025年或以後的盛事經濟訂立KPI，很大機會相關的績效指標會以盛事數目為依歸。

楊潤雄表示，2023年成立的文化藝術盛事基金，已批出15個大型項目，康文署每年會舉行多項活動，世界文化藝術節及中華文化藝術節計劃在今年上半年舉行，文體旅局於去年4月優化「M」品牌計劃，在2023/24年度舉行17項大型國際體育賽事，今年預計有超過20項大型國際體育賽事獲「M」品牌計劃支持，當中有逾15個不同運動項目，包括場地單車、三項鐵人、桌球、七人欖球等。他重申，無論政府有沒有提供財政支持，只要有實際需要，文體旅局都會積極作跨部門協調，例如法國奢侈品牌去年11月舉行的時裝秀，在香港及海外錄得近6億瀏覽次數；另一個國際知名品牌將於3月在港舉辦時裝表演，局方將積極推動跨部門協調工作。

彭耀佳稱，局方在2023年已成功競投或促成近60個大型國際會展活動，今年和未來數年在港舉行的活動總參與人數超過33萬，當中有約21萬為訪港旅客。旅發局會擔當活動主辦機構的第一站聯絡窗口，全力促進大型盛事扎根香港。

挑選盛事考慮三大因素

程鼎一則指，會按三大因素評估及挑選盛事，包括能否吸引大批市民及旅客參加、幫助香港在全球營造正面曝光和提升形象，同時能展示香港的策略地位，例如中外文化藝術交流中心、國際航空樞紐中心及國際金融中心等。旅發

文化藝術 2024年的「藝術三月」 集合一系列大型文化藝術活動，包括香港藝術節、香港影視娛樂博覽、香港國際電影節、Art Central、藝術@維港、香港花卉展覽、紀念金庸百年誕辰的活動等。國際潮流盛事ComplexCon將首次於亞洲舉辦，讓全球流行文化愛好者聚首一堂。西九文化區管理局亦將於3月舉辦首屆香港國際文化高峰論壇，匯聚全球藝術及文化機構的翹楚，促進國際文化交流。

節慶 農曆新年期間將有一系列大型慶祝活動，包括年初一（2月10日）的新春國際匯演之夜、年初二（2月11日）維多利亞港的煙花匯演等。2月情人節前後於全港多處設置的戶外心形裝置、3月的鴨脷洲洪聖傳統文化節、5月的包山嘉年華、6月的香港國際龍舟邀請賽等。皇后像廣場巨型心裝置

體育 2024年年初舉行三場國際足球賽，包括世界足球傳奇盃2024（1月）、Tatler XFEST Hong Kong嘉年華（2月），以及年初四（2月13日）的賀歲盃。2024年上半年將舉行多項國際知名的體壇盛事，包括4月的香港國際七人欖球賽和FIBA 3x3奧運外圍賽（首站）、6月的FIVB世界女排聯賽等。國際七人欖球賽 四月再現香港

金融經濟 金融管理局將於2月舉辦「香港綠色周—金融主題」，涵蓋一系列綠色和可持續金融有關的主題演講、專題討論、圓桌會議等。「金融盛事周」將於3月舉行，雲集世界各地金融翹楚，活動包括為環球家族辦公室及資產擁有人舉辦的「裕澤香江」高峰論壇、由可持續科技學院主辦及世界經濟論壇轄下捐贈促進地球行動倡議合辦的「世界合一論壇」，以及Milken Institute舉辦的首屆全球投資者研討會。副科 2月將舉辦「香港綠色周」，涵蓋一系列由不同機構舉辦的活動，支持香港發展綠色科技和綠色金融。4月將舉辦香港國際創科展和數字經濟峰會，促進跨地域與跨行業創科合作。

睇商報 有着數

2024年 1月 27 星期六

今天出版1疊共8版 1952年創刊 第25563號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售9元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣



碼上看 「廉潔香港」特別郵票 2·15發售

「深圳版」《卡門》 即將上演

會議展覽 2024年上半年預計有超過100項大型會議及展覽舉行，包括2月的香港國際鑽石、寶石及珍珠展，3月的世界貨運研討會和WOW (World of Web3) Summit，5月的國際商事仲裁理事會大會等。